



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
28 September 2012
Russian
Original: English

Шестьдесят седьмая сессия

Пункт 81 повестки дня

Рассмотрение эффективных мер по усилению защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей

Рассмотрение эффективных мер по усилению защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей

Доклад Генерального секретаря*

Добавление

1. В период с 16 мая по 28 сентября 2012 года было получено еще 12 сообщений от государств в соответствии с пунктами 10 и 12 резолюции 65/30 Генеральной Ассамблеи. В сообщениях государств содержится, в частности, информация о мерах, которые были приняты для усиления защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей, а также представительств и представителей, имеющих дипломатический статус при международных межправительственных организациях на их соответствующих территориях. Ниже представлена соответствующая информация по этим сообщениям.

I. Сообщения, полученные от государств во исполнение пункта 10 резолюции 65/30 Генеральной Ассамблеи

2. **Сирийская Арабская Республика** (17 мая 2012 года) сообщила о серии нападений на сирийские дипломатические представительства в ряде государств:

Оппозиционные группы за рубежом использовали события в Сирии для организации немирных демонстраций перед сирийскими дипломатическими представительствами во всем мире. Помещения и имущество представительств во многих странах подверглись нападениям и в ряде случаев здания представи-

* Настоящее добавление включает материалы, полученные Генеральным секретарем после установленного срока — 15 мая 2012 года.



тельств были взяты штурмом, имущество разграблено, а документы приведены в негодность. Нападением подверглись также транспортные средства многих сирийских дипломатических представительств. И это не считая нападений на сирийских дипломатов, которые имели место во многих столицах государств мира, а также постоянные угрозы в адрес дипломатических представителей и дипломатов, работающих в этих представительствах. Более того, отдельные государства во многих случаях решили не выполнять свои обязанности по защите сирийских дипломатических представительств в соответствии с Венской конвенцией о дипломатических сношениях 1961 года и другими соответствующими положениями международного права.

Посольство Сирии в Каире

4 февраля 2012 года большая группа лиц ворвалась в здание посольства, в результате чего было уничтожено и разграблено все его имущество.

Генеральное консульство в Бенгази, Ливия

12 марта 2011 года вооруженная группа напала на здание консульства, окружила и обстреляла резиденцию консула, в результате чего помещения внутри консульства были уничтожены.

Посольство Сирии в Вене

26 апреля 2011 года была повреждена табличка на дверях посольства.

16 мая 2011 года были разбиты выходящие на улицу окна посольства.

4 октября 2011 года несколько человек ворвались в здание посольства, причинив значительный материальный ущерб.

Посольство Сирии в Брюсселе

6 августа 2011 года группа протестующих обильно облила здание посольства красной краской.

10 августа 2011 года неизвестные лица облили стены и окна посольства красной краской.

18 октября 2011 года восемь человек облили стены посольства красной краской.

4 января 2012 года четыре человека распыляли красную краску на стены посольства и разбили выходящие на улицу окна.

23 января 2012 года группа лиц распыляла красную краску на стены посольства и разбила выходящие на улицу окна.

9 января 2012 года семь человек распыляли красную краску на стены посольства.

6 февраля 2012 года около 50 человек напали на здание и персонал посольства.

Посольство Сирии в Риме

10 февраля 2012 года группа лиц ворвалась в посольство и повредила имущество, несмотря на присутствие охранников из страны пребывания.

Посольство Сирии в Берлине

1 июня 2011 года посольство забросали пакетами с краской и мусором.

9 октября 2011 года посольство подверглось нападению, двери были выломаны, а имущество повреждено.

3 февраля 2012 года посольство подверглось нападению, двери были выломаны, имущество повреждено.

Посольство Сирии в Лондоне

4 февраля 2012 года группа протестующих ворвалась в здание посольства, в результате чего было разбито стекло и повреждено имущество посольства, включая стулья, электронные устройства, кабинеты и двери.

6 августа 2011 года дипломатическую машину Сирии забросали яйцами и облили красной, желтой и черной краской.

14 мая 2011 года один человек распылял краску на здание посольства, написав слова, унижающие и оскорбляющие сирийское руководство.

4 июня 2011 года здание посольства и дипломатическая машина были облиты краской.

8 октября 2011 года была предпринята попытка ворваться в здание посольства. Нападающие облили краской вход в здание посольства и попытались сломать основную дверь. Им также удалось забраться на здание и спустить флаг.

Посольство Сирии в Аммане

13 октября 2011 года около 1000 человек организовали акцию протеста перед посольством и выкрикивали оскорбительные лозунги. Электропитание аудио- и светового оборудования протестующих обеспечивалось из машины, принадлежащей Управлению энергоснабжения Аммана.

14 ноября 2011 года около 250 человек организовали акцию протеста перед посольством и выкрикивали провокационные призывы. Они также попытались ворваться в здание посольства и поднять иорданский флаг.

11 декабря 2011 года группа лиц, заявивших, что они явились по делам, ворвалась в здание посольства. Когда охранники посольства попытались выдворить их, они начали избивать их предметами, которые принесли с собой, пока те не потеряли сознание. Затем они напали на сотрудников посольства, включая дипломатов. Иорданская охрана арестовала несколько нападавших, а остальным удалось скрыться.

Посольство Сирии в Алжире

4 февраля 2012 года группа лиц ворвалась в здание посольства и напала на сотрудников службы информации и сотрудника алжирской полиции, охра-

нявшего посольство. Затем эта группа сломала внешние металлические ворота, с тем чтобы пробраться в кабинет посла. Между ними и сотрудником службы информации и полицейским произошло столкновение, длившееся до тех пор, пока не прибыли алжирские полицейские и машины службы безопасности. После их выдворения из здания одна группа собралась около посольства, а другая обошла посольство сзади и вновь напала на сотрудника службы информации, связав его. Они также подняли флаг так называемой революции и сняли это событие на камеру.

Посольство Сирии в Эль-Кувейте

9 августа 2011 года группа представителей Национального собрания провела перед посольством акцию протеста. Во время акции один из представителей заявил, что религиозные лидеры вынесли фетву, разрешающую убийство сирийского посла. Власти Кувейта приняли необходимые меры для обеспечения безопасности посольства.

4 февраля 2012 года посольство Сирии и резиденция посла подверглись нападению. Нападающие ворвались в канцелярию посла и уничтожили находившиеся там вещи, а затем попытались проникнуть в помещения посольства. В результате нападения был причинен значительный материальный ущерб.

Посольство Сирии в Афинах

4 февраля 2012 года около 60 человек ворвались в здание посольства и спустили сирийский флаг. После вмешательства греческой полиции несколько нападавших было арестовано. Полиция также провела расследование этого инцидента.

Посольство Сирии в Канберре

4 февраля 2012 года около 50 человек ворвались в здание посольства, сломав входные двери и окна. Нападавшим удалось проникнуть в канцелярию главы представительства, где они похитили его компьютер и кошелек, а также в кабинеты местных сотрудников. Австралийская полиция провела расследование этого инцидента.

Генеральное консульство Сирии в Джидде, Саудовская Аравия

14 августа 2011 года сирийские граждане ворвались в приемную консульства и избili персонал консульства, выкрикивая оскорбления и проклятия в адрес сирийского государства. Были вызваны сотрудники службы безопасности Саудовской Аравии, которые арестовали нападавших.

Посольство Сирии в Манапе

15 декабря 2011 года стена посольства была испачкана, и на ней были написаны слова оскорбительного содержания.

4 февраля 2012 года около 50 бахрейнцев во главе с членом парламента-салафитом собрались у здания посольства и стали бросать в него камни и выкрикивать оскорбительные слова в адрес сирийского руководства. Еще одна группа пыталась залезть на стены посольства и поджечь здание.

Посольство Сирии в Бухаресте

25 февраля 2012 года группе лиц, пытавшихся ворваться в здание посольства, удалось свалиться флагшток, на котором был поднят сирийский флаг.

Посольство Сирии в Варшаве

14 октября 2011 года группа лиц повредила табличку на внешней стороне посольства с названием посольства и гербом государства, облив ее краской. Они также написали на стене слова оскорбительного содержания.

5 февраля 2012 года нападавшие ворвались в посольство и спустили национальный флаг. На внешней стене посольства были написаны слова оскорбительного содержания.

Посольство Сирии в Мадриде

3 октября 2011 года группа лиц повесила на входе в резиденцию посла и на принадлежащие представительству дипломатические машины оппозиционные листовки.

4 февраля 2012 года около 15 человек ворвались в здание посольства.

Посольство Сирии в Джакарте

23 ноября 2011 года неизвестное лицо попыталось проникнуть в посольство, сломав замки на дверях.

Посольство Сирии в Куала-Лумпуре

15 августа 2011 года была повреждена внешняя стена посольства, на которой были написаны слова оскорбительного содержания.

4 февраля 2012 года группа протестующих, пытавшихся ворваться в здание посольства, была остановлена полицейскими.

Посольство Сирии в Анкаре

2 августа 2011 года около 30 человек из Конфедерации рабочих профсоюзов организовали акцию протеста перед посольством и зачитали заявление для средств массовой информации. Министерство иностранных дел Турции заблаговременно информировало посольство об этой акции протеста. В тот же день нападавшие ворвались в здание генерального консульства в Стамбуле, а также в помещения Сирийских арабских авиалиний.

Посольство Сирии в Праге

10 июля 2011 года внешняя стена посольства была облита краской.

9 октября 2011 года группа протестующих бросала камни в стену посольства.

Посольство Сирии в Париже

8 октября 2011 года 10 протестующих собрались перед зданием посольства и выкрикивали враждебные лозунги и бросали в здание посольства мусор.

После вмешательства французских сил безопасности двое нападавших были арестованы.

23 ноября 2011 года около 20 человек собрались перед зданием посольства и выкрикивали враждебные лозунги и бросали в здание посольства мусор. После вмешательства французских сил безопасности ряд нападавших были допрошены.

4 февраля 2012 года около 300 человек, которые были вооружены арматурой и пытались ворваться в посольство, окружили здание. В то же время нападению подвергся консульский отдел, который находится в Сирийском культурном центре в Париже, а также помещения Сирийских арабских авиалиний.

Посольство Сирии в Стокгольме

4 февраля 2012 года около 15 человек попытались ворваться в здание посольства. Они получили отпор со стороны шведской полиции. В тот же день вечером флаг, поднятый над посольством, был заменен флагом так называемой революции.

Посольство Сирии в Тунисе

4 февраля 2012 года около 40 человек устроили акцию протеста перед зданием посольства. Они попытались спустить сирийский флаг и написали слова оскорбительного содержания на внешней стене посольства.

Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке

14 февраля 2012 года группа лиц, организовавших акцию протеста перед Постоянным представительством, пошла следом за Постоянным представителем, когда тот направился в Организацию Объединенных Наций, выкрикивая оскорбления в его адрес. Власти Соединенных Штатов были информированы об этом инциденте и обещали его расследовать.

3. **Швейцария** (22 мая 2012 года) сообщила, в частности, следующее.

Швейцария весьма серьезно относится к своей обязанности обеспечивать защиту и безопасность представительств и международных организаций. В целом положение в Швейцарии можно считать безопасным, несмотря на увеличение числа имущественных правонарушений. Такие нарушения также касались имущества постоянных представительств и международных организаций и их сотрудников. Случаи нападений с причинением физических увечий крайне редки. Во всех случаях полиция и прокуратура принимают надлежащие меры в связи с инцидентами, которые доводят до их сведения.

4. **Чили** (4 июня 2012 года) представила таблицу с указанием серьезных нарушений безопасности чилийских представительств за рубежом, а также мер, принятых министерством иностранных дел Чили в ответ на эти нарушения.

Серьезные нарушения охраны и безопасности чилийских представительств за рубежом

<i>Описание нарушения</i>	<i>Меры по обеспечению безопасности, принятые страной пребывания</i>	<i>Меры, принятые министерством иностранных дел Чили</i>
<p>1. Посольство Чили в Мексике</p> <p>С 2010 года посольство получало:</p> <ul style="list-style-type: none"> • взрывные устройства в почтовых конвертах • угрозы по телефону • анонимные угрозы 	<ul style="list-style-type: none"> • Антиправительственная группа «Повстанческая ячейка Соле-Балено, автономные ячейки за немедленную революцию — Пракседис Герреро», взявшая на себя ответственность за взрывные устройства в почтовых конвертах. Следствие было проведено Специальной группой по расследованию терроризма и оборота и хранения оружия при Канцелярии заместителя Генерального прокурора по специальным расследованиям деятельности организованной преступности, которая функционирует при Канцелярии Генерального прокурора • Местная полиция обеспечивает сопровождение посла • Полиция постоянно координирует свои действия с посольством • Местная полиция и чилийские эксперты провели подготовку должностных лиц посольства по досмотру и обработке почты 	<ul style="list-style-type: none"> • Посольство оборудовано такими средствами обеспечения безопасности, как система теленаблюдения, охранная сигнализация, пожарная сигнализация, система контроля доступа и усиленные двери • Документы досматриваются при помощи металлических детекторов «Гарретт» и соответствующих процедур досмотра
<p>2. Посольство Чили в Италии</p> <p>23 декабря 2010 года местный сотрудник Сесар Мелья стал жертвой нападения с использованием взрывного устройства в конверте, в результате которого он получил телесные повреждения</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Анархистская группа «Неформальная анархистская федерация» взяла на себя ответственность за это нападение, о котором итальянская полиция сообщила компетентному суду • Посольство пользуется защитой полиции в экстренных случаях • Посольство постоянно поддерживает контакт с местной полицией 	<ul style="list-style-type: none"> • Посольство оборудовано такими средствами обеспечения безопасности, как система теленаблюдения, охранная сигнализация, пожарная сигнализация и система контроля доступа • Документы досматриваются при помощи металлических детекторов «Гарретт» и соответствующих процедур досмотра
<p>3. Посольство Чили в Греции</p> <p>В 2010–2011 годах посольство получало взрывные устройства в почтовых конвертах и посылках</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Местная полиция расследует эти случаи и считает, что нападение было совершено анархистской группой «Конспиративные ячейки огня», которая действует в Европе • Посольство постоянно поддерживает контакты с местной полицией 	<ul style="list-style-type: none"> • Посольство оборудовано такими средствами обеспечения безопасности, как система теленаблюдения, охранная сигнализация, пожарная сигнализация, система контроля доступа и усиленные двери

Описание нарушения	Меры по обеспечению безопасности, принятые страной пребывания	Меры, принятые министерством иностранных дел Чили
<p>4. Посольство Чили во Франции</p> <p>С 2010 года посольство получало:</p> <ul style="list-style-type: none"> • угрозы по телефону • анонимные угрозы • повреждение внешних стен 	<ul style="list-style-type: none"> • О нападениях было сообщено местной полиции • Посольство и генеральное консульство поддерживают постоянный контакт с местной полицией • Местная полиция обеспечивает сопровождение в случае проведения мирных демонстраций 	<ul style="list-style-type: none"> • Документы досматриваются при помощи металлических детекторов «Гарретт» и соответствующих процедур досмотра • Посольство оборудовано такими средствами обеспечения безопасности, как система теленаблюдения, система контроля доступа и усиленные двери • Документы досматриваются при помощи металлических детекторов «Гарретт» и соответствующих процедур досмотра
<p>5. Посольство Чили в Аргентине</p> <p>1 сентября 2011 года группа в составе около 250 человек устроила перед посольством демонстрацию протеста. Они стреляли из духового оружия, разбили окна и бросали пакеты с краской</p>	<ul style="list-style-type: none"> • О нападениях было сообщено аргентинской федеральной полиции • Посольство постоянно поддерживает контакты с местной полицией • Местная полиция обеспечивает сопровождение при проведении мирных демонстраций 	<ul style="list-style-type: none"> • Посольство оборудовано такими средствами обеспечения безопасности, как система теленаблюдения, охранная сигнализация, пожарная сигнализация, система контроля доступа и усиленные двери • Документы досматриваются при помощи металлических детекторов «Гарретт» и соответствующих процедур досмотра

В ответ на ряд нападений, о которых говорится выше, министерство иностранных дел Чили установило процедуру досмотра документов, которая предусматривает использование металлического детектора. Для осуществления этой меры министерство приобрело 200 металлических детекторов «Гарретт» и ввело подробный протокол досмотра документов, который был переведен на английский, испанский, немецкий и французский языки и направлен:

- 67 посольствам;
- 50 генеральным консульствам;
- 10 консульским представительствам;
- 5 консульским отделам;
- 4 консульствам;
- 5 представительствам при международных организациях;
- 5 почетным консулам.

Следует отметить, что эта профилактическая мера позволила обнаружить взрывные устройства в почтовых конвертах, отправленные, в частности, в посольства в Греции, Мексике и Испании, и обеспечить их последующее обезвреживание силами местной полиции.

Следует отметить, что в 2010 году министерство иностранных дел, предвидя такую опасность, внедрило системы безопасности, о которых говорится ниже, в качестве технического стандарта по обеспечению безопасности во всех чилийских дипломатических, консульских и других представительствах за рубежом. Эти системы способны вести наблюдение за помещениями через генеральную радиокommunikационную систему, которая передает сигнал об активации непосредственно на мобильный телефон главного сотрудника по вопросам безопасности представительства, который затем может расследовать причину активации. Они имеют следующие свойства:

- система теленаблюдения с цифровым записывающим устройством, инфракрасными камерами и экранами. Система может хранить изображение до 30 дней и обеспечена резервным питанием на 30 минут;
- электронная система контроля доступа и усиленные двери. Благодаря этому посторонние лица не могут попасть в помещения. Эта система связана с системой пожарной сигнализации, позволяющей открывать двери при задействовании сигнализации. Она также снабжена резервным источником питания, позволяющим работать автономно в течение 24 часов;
- система пожарной сигнализации, укомплектованная огнетушителями.

5. **Италия** (28 июня 2012 года) сослалась на сообщение, представленное Сирийской Арабской Республикой 17 мая 2012 года (см. пункт 2 выше), и заявила далее следующее.

10 февраля 2012 года посольство Сирии в Риме уведомило министерство иностранных дел Италии о том, что неизвестные лица проникли в его помещения. В тот же день штаб-квартира полиции Рима, которая немедленно была информирована об этом случае отделом протокола министерства, сообщила, что ночью 12 человек, являющихся гражданами Сирии, проникли в посольство с помощью лестницы, причинили ущерб помещениям и вывесили из окна транспарант с протестом против Сирийской Арабской Республики. Полиция немедленно повысила бдительность в плане защиты дипломатических/консульских объектов, национальных авиалиний и туристических представительств и социально-культурных, экономических, торговых и религиозных объектов Сирийской Арабской Республики, а также отдельных лиц и других уязвимых объектов в целях предотвращения дальнейших незаконных актов.

Наблюдение за дипломатическими помещениями и резиденцией посла было немедленно усилено путем добавления двух офицеров полиции и полицейской машины помимо двух солдат итальянской армии, которые уже находились там круглосуточно в течение всего года.

Об этом было оперативно сообщено посольству Сирии в Риме.

После событий 10 февраля итальянские службы безопасности приняли все надлежащие меры для предотвращения дальнейших инцидентов в отношении посольства Сирии и оперативного уведомления посольства Сирии о любых известных протестах, запланированных около помещений посольства (с

10 февраля по сегодняшний день имели место 10 акций протеста), обеспечивая при этом надлежащие меры безопасности.

Если в ходе расследований появятся какие-то новые данные, особенно в отношении личности и наказания исполнителей правонарушений, имевших место 10 февраля, будет представлено обновленное сообщение.

6. **Германия** (6 июля 2012 года) сослалась на сообщение Сирийской Арабской Республики от 17 мая 2012 года (см. пункт 2 выше), и заявила далее следующее.

После того как в ночь с 31 мая на 1 июня 2011 года здание посольства Сирийской Арабской Республики было испачкано красной краской, прокуратура провела предварительное расследование в связи с нанесением ущерба имуществу в результате совершения преступления. Кроме того, была увеличена частота полицейского патрулирования перед зданием посольства.

После штурма посольства Сирии поздно ночью 31 мая 2011 года, в ходе которого несколько человек проникли через ворота на территорию посольства, вошли в здание посольства, повредили фотографии и похитили сирийский флаг (который был найден полицией и возвращен на следующий день послу), было принято постановление о защите имущества полицией на постоянной основе и на улице по периметру было установлено ограждение. Прокуратура начала предварительное расследование в связи с нарушением закона о собраниях и шествиях, нарушением общественного порядка и нарушением в отношении флагов и эмблем иностранных государств.

После нападения на посольство Сирии 3 февраля 2012 года, в ходе которого около 50 человек забрались на ограду посольства, сломали заднюю дверь здания посольства и повредили посольство внутри, полиция оперативно выдворила этих лиц из здания и установила их личности. Предварительное разбирательство было начато прокуратурой в связи с нарушением закона о собраниях и шествиях, нарушением общественного порядка и причинением ущерба имуществу в результате совершения уголовного преступления.

Федеральное министерство иностранных дел выразило посольству Сирийской Арабской Республики свои искренние сожаления в связи с инцидентами и предложило оплатить расходы по устранению ущерба.

Для недопущения новых попыток со стороны демонстрантов проникнуть в помещения посольства Сирии посольству было предложено увеличить высоту ограждения посольства, которая в настоящее время составляет лишь около одного метра.

7. **Австрия** (9 июля 2012 года) сослалась на сообщение, которое она представила 13 мая 2011 года (см. A/67/126, пункт 11), и заявила далее следующее.

В отношении инцидента 21 мая 2010 года, который касался международного благотворительного базара, организованного дипломатической женской группой в резиденции посла Австрии в Тегеране, и о котором было сообщено в вербальной ноте 13 мая 2011 года, в частности несанкционированного присутствия полиции в помещениях резиденции, на сегодняшний день, несмотря на многочисленные запросы, Австрия не была информирована иранскими властями о результатах расследования этого инцидента.

26 июля 2011 года сотрудники иранской дипломатической полиции сделали снимки женщин, которые присутствовали в качестве гостей на мероприятии, проводившемся в посольстве Австрии в Тегеране, зафиксировали их личные данные и настоятельно предложили им и/или заставили их не принимать участия в этом мероприятии.

В ходе мероприятия в резиденции посла Австрии в Исламской Республике Иран 29 сентября 2011 года номера машин примерно 20 гостей, запарковавшихся перед резиденцией, были сняты полицейскими в гражданской одежде. Присутствовавшие сотрудники дипломатической полиции в форме в этот процесс не вмешивались. Для того чтобы получить номера обратно, их владельцам пришлось явиться в полицейские участки, где их пожурили за участие в мероприятии и настоятельно предложили, а в некоторых случаях взяли письменное обещание не участвовать в будущем в мероприятиях, организуемых иностранными дипломатическими представительствами.

7 октября 2011 года во время спонтанной демонстрации в полночь двое лиц силой открыли дверь в помещения консульского отдела посольства Сирии в Вене. Они вошли в помещение и повредили мебель и канцелярское оборудование. Полиция была на месте менее чем через пять минут; личности нескольких нападавших были установлены, и им были предъявлены обвинения. Одно из них австрийский суд приговорил к трем месяцам ареста условно. Общая сумма ущерба составила 5254,40 евро. Австрия по своей инициативе предложила осуществить этот платеж, от которого посольство Сирии отказалось, и усилила полицейскую охрану помещений представительства.

8. **Куба** (13 июля 2012 года) сообщила, в частности, следующее.

Основные результаты, достигнутые системой многоаспектного реагирования по вопросам безопасности и защиты дипломатического корпуса, заключаются в следующем:

- отсутствие случаев насильственного вторжения в дипломатические помещения. Вторжение, случаи которого крайне редки, совершалось отдельными лицами, а не организованными группами;
- сокращение числа преступных деяний;
- сокращение числа жалоб в вербальных нотах дипломатических представительств;
- отсутствие случаев совершения насильственных действий;
- отсутствие случаев совершения насильственных нападений на личность;
- зафиксированные деяния имели незначительные последствия или представляли незначительную угрозу и происходили в общественных местах, местах отдыха, на стоянках и улицах, где обычно охрана не обеспечивается; их причины и обстоятельства были обусловлены поведением самого дипломатического персонала;
- усиление дальнейших шагов и отслеживания расследований преступлений, совершенных против дипломатического корпуса.

9. **Греция** (19 июля 2012 года) сослалась на сообщение, представленное Сирийской Арабской Республикой 17 мая 2012 года (см. пункт 2 выше), и заявила далее следующее:

4 февраля 2012 года во второй половине дня примерно 70 человек собрались перед зданием посольства Сирийской Арабской Республики в Афинах, половина из них ворвалась в здание посольства и спустила сирийский флаг. После немедленного вмешательства греческой полиции было арестовано 12 человек, в отношении которых было начато официальное разбирательство. Кроме того, были приняты повышенные меры безопасности для охраны здания посольства. Полицейские власти отреагировали на последующие просьбы посольства о дополнительных мерах безопасности.

10. **Греция** (23 июля 2012 года) сослалась на сообщение, представленное Чили 4 июня 2012 года (см. пункт 4 выше), и заявила далее следующее:

1 ноября 2010 года посольство Чили в Афинах получило посылку, содержащую взрывное устройство. Были немедленно вызваны греческие власти, которые успешно устранили эту ситуацию. 3 ноября 2012 года посольство Чили в вербальной ноте выразило признательность министерству иностранных дел Греции за соответствующее консультирование и просило принять дополнительные меры безопасности, которые были приняты греческой полицией.

3 ноября 2010 года министерство иностранных дел Греции вновь направило циркуляр в адрес всех дипломатических представительств и региональных отделений международных организаций относительно того, как следует выявлять подозрительные почтовые отправления и посылки, а 10 ноября провело специальный брифинг по этому вопросу.

11. **Бельгия** (21 августа 2012 года) сослалась на сообщение, представленное Сирийской Арабской Республикой 17 мая 2012 года (см. пункт 2 выше), и заявила далее следующее:

Посольство Сирийской Арабской Республики в Брюсселе действительно стало объектом нескольких актов вандализма и вторжения на его территорию, в результате которых зданию внутри и снаружи был причинен ущерб.

Инциденты, о которых министерству иностранных дел Бельгии сообщило посольство Сирийской Арабской Республики, расследуются и отслеживаются. Кроме того, бельгийские власти по своей инициативе приняли дополнительные меры безопасности.

Были проведены совещания по вопросам защиты посольства Сирии при участии всех органов, отвечающих за обеспечение безопасности в Бельгии. Группе по координации оценки угроз часто предлагается дать оценку уровня угрозы для посольства Сирии и в зависимости от этого предложить различные защитные меры безопасности.

В результате проведения расследования в связи с нанесением надписей на стену и усиления нарядов полиции удалось арестовать исполнителей, которые были пойманы на месте происшествия. Дело передано в бельгийский суд.

Благодаря оперативной реакции сотрудников полиции, которые были вызваны на место, когда неизвестные лица пробрались в посольство и пытались

совершить кражу, удалось задержать ряд лиц, которые были пойманы на месте происшествия. Ведется уголовное расследование.

Бельгийские власти в настоящее время изучают варианты возмещения расходов, понесенных вследствие причинения ущерба.

После вторжения и причинения ущерба зданию внутри и снаружи присутствующий на месте наряд полиции постоянно ведет наблюдение. Бельгийские власти направляют дополнительные силы в случае, когда перед посольством проводятся демонстрации. Резиденция посла Сирийской Арабской Республики находится в настоящее время под усиленной охраной полиции, которая проводит частое патрулирование.

Органы безопасности и юстиции Бельгии отслеживают этот вопрос, уделяя ему все необходимое внимание.

12. **Польша** (27 августа 2012 года) сослалась на сообщение, представленное Сирийской Арабской Республикой 17 мая 2012 года (см. пункт 2 выше), и заявила далее следующее:

Постоянное представительство Республики Польша при Организации Объединенных Наций имеет честь представить информацию относительно ведущегося уголовного расследования в связи с инцидентами 14 октября 2011 года и 5 февраля 2012 года, связанными с посольством Сирийской Арабской Республики в Варшаве.

Постоянное представительство Республики Польша при Организации Объединенных Наций имеет честь далее информировать Генерального секретаря о том, что были установлены постоянные полицейские посты Группы по защите дипломатических представительств городской полиции, с тем чтобы свести к минимуму возможность аналогичных инцидентов в отношении посольства Сирийской Арабской Республики в Варшаве и резиденции посла.

Постоянное представительство Республики Польша при Организации Объединенных Наций будет сообщать Генеральному секретарю о результатах разбирательства в отношении нарушителей.

II. Мнения, выраженные государствами во исполнение пункта 12 резолюции 65/30 Генеральной Ассамблеи

13. **Швейцария** (22 мая 2012 года), **Куба** (13 июля 2012 года) и **Турция** (23 июля 2012 года) сообщили о мерах по усилению защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей, а также представительств и представителей, имеющих дипломатический статус при международных межправительственных организациях на их соответствующих территориях¹.

¹ Полный текст ответов см. веб-сайт Шестого комитета Генеральной Ассамблеи (www.un.org/ga/sixth), шестьдесят седьмая сессия, «Рассмотрение эффективных мер по усилению защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей».